

我市启动新时代民营企业家培养计划

韦韬出席并讲话

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

1月19日,我市启动新时代民营企业家培养计划。省委常委、市委书记韦韬出席启动大会并讲话。市委常委、统战部部长、政法委书记张志刚主持,市委常委、常务副市长杨继承,市委常委、秘书长裴耀军出席。培养计划成长营总辅导员、中信证券原董事总经理刘文炳,清华大学继续教育学院党委书记刁庆军致辞。山西美特好连锁超市有限公司董事长储德群、国基建设集团有限公司总裁张森茂作交流发言。

韦韬代表市委、市政府,向全市新时代民营企业家培养计划的顺利启动表示祝贺,向参加计划的专家学者、企业家及金融机构代表致以诚挚问候。他说,民营经济是推进中国式现代化的生力军,是高质量发展的重要基础。新时代民营企业家培养计划的启动实施,是全面贯彻落实中央及省委、市委经济工作会议精神的具体行动,是我市开年大抓经济发展的“组合拳”之一,体现了市委、市政府对民营经济发展的高度重视,释放了支持民营经济发展的强烈信号,展示了全市上下凝聚一心推动高质量发展的信心和决心。

他指出,太原历史底蕴深厚、优势机遇叠加、发展空间广阔,是一座潜力巨大的宜居宜业宜游城市。当前,全市上下正忠诚践行习近平总书记殷殷嘱托,深入贯彻党中央及省委决策部署,聚焦“六地”发展定位,加快建设国家区域中心城市,全面再现“锦绣太原城”盛景。希望广大民营企业家将利好的形势机遇与太原正在谋划推进的重点工作结合起来,找到政企双方携手共进的契合点和发力点,共享机遇、共赢发展,振奋精神、乘势而上,努力创造更大的精彩与辉煌。

韦韬强调,要深入贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”,进一步搭建民营企业联系、交流、合作平台,形成长效跟班服务模式,着力为民营企业发展壮大创造有利条件、营造良好氛围。各级各部门要想企业所想、急企业所急、供企业所需,拿出服务企业发展、服务经济高质量发展的真招实招,旗帜鲜明地促进民营经济更好实现健康发展、高质量发展,让广大民营企业家心里更踏实、信心更充足。要着力优化营商环境。扎实开展

“营商环境优化提升年”活动,以经营主体需求为导向,进一步锻长板、补短板,全力打造市场化、法治化、国际化营商环境。要着力加大政策供给。建立统一的政策信息服务平台,加大政策整合力度、加强政策宣传解读、提高政策落实时效,最大限度释放政策红利。要着力强化要素保障。坚持问题导向,大胆解放思想,围绕项目建设过程中的难点和堵点,推出一批改革事项,真正实现“要素跟着项目走”。要着力构建亲清政商关系。落实市领导联系企业、商(协)会制度,建立健全民营企业参与涉企政策制定、民营企业

诉求维权等机制,强化跨部门协调,更好为企业纾困解难、保驾护航,让企业轻装上阵、大胆发展。

太原市新时代民营企业家培养计划由市委统战部与国内高端专业培训机构合作开展,采取“学术与实践互动、政府与企业互动、老一辈与新一代互动”的培育模式,每年培养民营经济行业领军企业负责人50名、年轻一代民营企业家100名。

培养计划成长营全体学员,市直部门主要负责同志,各县(市、区)委统战部、开发区党群部部长,驻并金融机构负责同志参加。



太原市新时代民营企业家培养计划启动大会现场。梁琛 摄

品读厚重历史 展现古城风采

晋阳古城考古博物馆开馆

韦韬揭牌 罗文利致辞并共同揭牌 张新伟主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)岁月更迭,华章日新。1月19日,晋阳古城国家考古遗址公园的重要组成部分——晋阳古城考古博物馆开放迎客。省委常委、市委书记韦韬出席开馆活动并揭牌,国家文物局党组成员、副局长罗文利致辞并共同揭牌。市委副书记、市长张新伟主持。中国博物馆协会理事长刘曙光,省文物局局长刘润民,市领导程永平、武晓花、裴耀军、李永强、薛维柱参加。

晋阳古城遗址是国内唯一可以完整展示唐代都城布局的大型文化遗址,是太原建城2500多年历史的实物见证。建设晋阳古城考古博物馆,对于集中展示晋阳古城遗址考古成果、研究三晋历史文化脉络具有重要意义。博物馆位于晋源区晋阳古城遗址南侧奉宣街大厦门内,集晋阳古城考古发掘、文物展陈、研究教育功能为一体,于2023年9月开工建设,今年1月初完成布展,建筑面积1.25万平方米,展陈珍贵文物近千件,即日起面向社会公众开放。



省委常委、市委书记韦韬,国家文物局党组成员、副局长罗文利共同为晋阳古城考古博物馆揭牌。 梁琛 摄

国家文物局有关同志,国内文博领域部分专家学者,市直有关部门和晋源

区主要负责同志,博物馆建设、陈展单位和群众代表参加活动并一同巡馆。